



В Гимназии №1 с учащимися 6Б класса прошел правовой диалог «Образование – право или обязанность?». Согласно статье 43 Конституции РФ «каждый имеет право на образование», однако в этой же статье пунктом ниже говорится, что «основное общее образование обязательно». Вот об этом и шла речь на мероприятии.

Библиотекарь межпоселенческой центральной библиотеки разъяснила ребятам, что право на образование приобретается человеком естественным образом, по факту своего рождения, поскольку каждому человеку свойственно развиваться, накапливать опыт и получать новые знания, творить и передавать все накопленное им другим поколениям.



Но человек не может отказаться от права на образование, поскольку основное общее образование сегодня в соответствии с международными стандартами и российским законодательством является обязательным.

Каждое право порождает обязанность. Живой диалог состоялся с учащимися при обсуждении статьи 43 ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", посвященной обязанностям и ответственности обучающихся. Ребята узнали, что обучающиеся

обязаны: добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять требования локальных нормативных актов организации, заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, уважать честь и достоинство других обучающихся и работников организации, бережно относиться к имуществу организации. За неисполнение или нарушение требований организации к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания - замечание, выговор, отчисление из организации.



Вместе с тем, обязанность по образованию своего ребенка лежит на родителях. Ребята привели примеры того, как родители помогают им в учебе.

Как итог разговора прозвучали слова: я имею право на образование, но это и моя обязанность. В образовательных учреждениях и в семье должны быть созданы условия для получения такого образования, которое обеспечит мне успешную самореализацию в жизни.